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S mizériák »árosából,
Nyílt levél Árvay Lajos alispánhoz.

A legutóbbi városi közgyűlésen ta­
pasztaltak alapján mindinkább erős 
meggyőződésünkké válik, hogy ennek 
,i szerencsétlen városnak a megmen­
tése csakis gyors segítséggel lehet ki­
vihető.

A legutóbbi városi közgyűlés adatai, 
a legtárgyitagosabb szemmel tekintve 
is döntő és szomorú súllyal igazolják, 
hogy az a belső bomlás, mely a város 
fontos szerveit évek óta megbénítja, 
sőt egyenesen rosszirányú működésre 
ösztönzi, már nagyobb nem lehet anél­
kül. hogy városunk jelenét tönkretéve 
annak jövőjét a legmagasabb fokban 
ne veszélyeztesse.

Mindenki előtt nyilvánvaló, hogy 
olyan tisztviselői karral, melynek tag­
jai egymás és feljebbvalóik ellen a 
legádázabb harcot vezetik; azzal a hi­
vatalnoki karral, melyet a hivatalban 

hisz emberek vagyunk mindannyian 
a személyes harcok tüze, az ezáltal 

felkeltett vészes indulata szenvedelmek I
nem engednek kellő szorgalmat kifej- ; 
teni; olyan tisztviselői karral, melynek j 
egyes tagjai mások és különösen a 
polgármester ellen véd- és dacszövet­
ségben élnek; azzal a hivatalnoki kar­
ral, engedelmet kérünk — nem lehet 
közigazgatni, ha csak nem oly gyá­
szosan, ha csak nem olyan közigaz­
gatási fattyúhajtásokkal mint legutóbb 
történt.

Ilyenekből pedik nem kérünk!
Nem szándékunk ezeknek az álla-

I
pótoknak okait külön-külön bírálat 
tárgyává tenni. Még kevésbé akarunk 
személyeket felelőssé tenni a történte­
kért. Legtávolabb pedig az áll tőlünk, 
hogy bárkit is meggyanúsítsunk. Mi a 
város fejlődését annak békéje által 
látjuk garantálva. Csak a békességet 
akarjuk, mert a békében munkát, a 
munkában biztosítékokat látunk a vá­
ros fejlődésére.

Egyetlen egy akadályt látunk erre 
nézve fenforogm. Ennek az akadálynak 
eltávolítását csak egy kéz intézheti el, 
egy kézben van a helyzet megoldásá­
nak a kulcsa. Ez a kéz, melynek is­
mert erejére ezúttal szükségünk is van, 
Arvay Lajos alispán keze.

Tudomásunk szerint — a legutóbbi 
városi közgyűlésen is szó volt erről — 
három évvel ezelőtt egyik városi tiszt­
viselő fegyelmi feljelentést adott be a 
város polgármesterre ellen, megvádol­
ván őt különféle, — eddig nyilvános­
ságra nem hozott és ősi városi szokás 
szerint korcsmái és hivatali (mintha j 
egy volna e kettő) pletykálkodásokból 
ismert, vagy ismerni vélt szabálytalan­
ságokkal.

A három év óta megindított vizsgá­
lat eredményei ismeretlenek. Ezekről 
ismét korcsmái és hivatali pletykák 
beszélnek. Három év óta az alispáni 
hivatalban hevernek ezek az akták.

Három év óta áll Zalaegerszeg r. t. 
város polgármestere ismeretlen gyanú­
sítások alatt. Három év óta rontja a 
város polgármesterének hivatali tekin­
télyét, a polgármesteri szék fényes nim­
buszát egy névtelen gyanú; három év 
óta korcsmák, hivatalok, privátlakások 
ellenőrizhetlen pletykái mondanak el­
lent annak, hogy a polgármester fe­
gyelmi hatósága sem becsülheti ér­
demén felül a feljelentést, mert hiszen 
akkor már bizonyára kötelességszerü- j 
leg eljárt volna a polgármester ellen.

Három év óta ott hevernek az ira­
tok a vármegyén. Azóta a város kép­
viselőtestülete most másodízben, a kir. 
ügyészség pedig a feljelentő ellen meg­
indított bünfenyitő eljárás céljából több­
ször sürgette meg azokat.

A három év alatt Zalaegerszegen 
fenekestül felfordult minden, a tekin­
tély, a munka és mindenegyéb.

Nem ismerjük a feljelentés adatait. 
De képtelenségnek tartjuk, hogy azok­
ban tényleg oly bebizonyítható vádak 
foglaltatnának, melyek dr. Korbay Ká­
roly polgármester állását, tekintélyét 
komoly árnyékként illethetnék, még 
kevésbé őt állására méltatlanná tennék. 
Ez lehetetlen, mert Árvay Lajos alispán 
kötelességíudása nem tűrte volna a 
megvádolt polgármestert állásában, ha 
arra okok fenforogtak volna.

A fegyelmi ép ebből megállapítha­
tó! ag nem volt sürgős intézkedésekre 
alkalmas. Az elmúlt három év azon­
ban azt igazolja, hogy a hosszas huza­
vona előre nem látott gyászos ered­
ményekkel járt. Kútfeje lett a város 
mai botrányokkal teljes undorító álla- j

potának, istápja lett a három évi név­
telen gyanúval meghomályositott hiva­
talfőnök elleni tisztviselői anarchiának, 
mely a legutóbbi alacsony színvonalú 
városi közgyűlésben érte el tetőpontját.

A legutóbbi közgyűlés után azt lát­
juk, hogy a polgármester elleni isme­
retlen adatokból táplálkozó gyanúsítás 
és rágalmazó jellegű pletykálkodás ma 

I már nem a polgármester becsületére 
megy, bar ez sem lehet közömbös a 
város egyetlen polgára előtt sem, ha­
nem egyenesen a közérdek rovására 
van.

Ezen a ponton már nem ismerünk 
más tendenciát, mint a becsület és 
közérdek komoly védelmét. Nem tar­
tottuk Ízlésünkkel összeférhetőnek, hogy 
a fegyelmi ügyet elintézetlen stádium­
ban bolygassuk. Nem is tettük. Most 
azonban már mi is követeljük azt, hogy 

I vége legyen ezeknek a becsületölő 
gyanuskodásoknak. Ha van bűn, bűn­
hődjenek a rágalmazók.

Ez ma már közérdek.
Arvay Lajos alispán ur bizonyára 

megfogja érteni intenciónkat s ha sza­
bad hinnünk, tudnivéljük azt is, hogy 
ő maga is békét remél a városnak a 
fegyelmi ügyek elintézéséből.

Csak jöjjön az a béke. 
itt a legfőbb ideje!

Elsőrendű bükk- és cserfa 
waggonszám kapható a legolcsóbb 

árban.
SCHE1ER DÁVID

ZALALÖVÖ

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda-
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A vármegye tűkre,
Az alispánt jelentés

\ holnapi vármegyei közgyűlés tárgysoro­
zatának első pontját, mint rendesen Árvay 
Lajos alispánnak nagy körültekintéssel ké­
szült, negyedéves jelentése képezi, mely ezút­
tal is hű képét adja az elmúlt negyedév köz­
ig,izgatásának.

A jelentést hő kivonatban itt adjuk.

A közegészségügy.
A közegészségügy terén azt az örvendetes 

tényt kell először is említenem, hogy 3 „Tü­
dő vész ellen védekező zalamegyei egyesület“ 
megalakult és megalkotta alapszabályait, 
amelyek jóváhagyás végett a Belügyminiszter 
úrhoz fölterjesztetnek. Ezzel kapcsolatban az 
egyesület meleg hangú felhívást intéz a vár­
megye közönségéhez tagok gyűjtése és az 
egyesület támogatása iránt. Az alapszabályok 
jóváhagyása után azonnal megkezdi működé­
séi, amelynek az a célja, hogy a tüdővész 
ellen való védekezést, a járási és városi bi­
zottságok közreműködésével, a vármegyében 
egységesen szervezze, gyógyító, segélyző és 
egyéb intézeteket állítson fel. A tekintetes 
közgyűlés már anyagi segélyt adott az egyesület 
céljaira és igy bizonyára áldásos működést 
fog kifejteni.

Ami a közegészségügy állapotát illeti: a 
felnőttek egészségi állapota novemberben 
nem volt kielégítő, mert a légző és emésztő 
szervek hurutos és Ionos bántál mai nagy 
számban fordultak elő és igen sok izom és 
izületi csuzos megbetegedés is észleltetek; 
azonban decemberben javulás állott be.

A gyermekek egészségi állapota sem volt 
kedvező novemberben. A vörheny és kanyaró 
járványszerüen lépett fel s ezenkívül torok­
lobok s a légzőszervek hurutos és lobos 
megbetegedései észlelteitek nagyobb számban, 
a gyógyulási arány elég jónak mondható.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek 
közül: roncsoló toroklobban 59, hasihagy­
mázban 55. vörhenyben 186, kanyaróban 109, 
hökhurutban 16, bárány himlőben 22, vér­
hasban 6, fültőmirigylob'ban 6 egyén kezel­
tetett.

Orvosrendőri boncolás 3, külső hullaszemle 
21 esetben teljesittetett. Súlyos testisértésnek 
19 esetben jelentetett be. Öngyilkosságot 4 
egyén követett el. Véletlen szerencsétlenségből 
bekövetkezett halálnak 8 egyén esett áldo­
zatul. Szerencsétlen szülésnek 11 esetében 
volt orvosi beavatkozásra szükség. Elmekór­
nak 9 esete képezte hivatalos beavatkozás 
tárgyát s az illetők közül 3 a zalaegerszegi 
közkórház elmeosztályára, 1 a nagykanizsai 
közkórházban vétetett fel, 5 pedig megfigye­
lés alatt házi ápolásban hagyatott. Veszett 
ebmarás következtében 1 egyén szállíttatott a 
budapesti Pasteur-intézetbe. 7 évnél fiatalabb 
gyermekek gyógyítása 76 esetben lett elmu­
lasztva, a mulasztók ellen a törvényszerű 
eljárás megindittatott s 49 esetben befejezést 
is nyert.

A védhimlőoltás és ujraoltás befejeztetett. 
Elsőizben beoltatott 14203, újra beoltatott 
15213 egyén.

Az egészségügyi személyzetben a követ­
kező változások történtek: Iványi István szig. 
orvos, cserföldi állami trachoma orvos el­
hagyván állását, helyébe a Belügyminiszter 
ur Dr. Gelbmann Jenő orvostudort küldötte 
ki. Dr. Schwartz Öttó kapolcsi körorvos állá­
sáról lemondott és eltávozott, a helyettesítés­
sel ideiglenesen dr. Klein Gyula tapolcavidéki 
körorvos bízatott meg. Az újból szervezett 
nagylengyel i körorvosi állásra Neu man Henrik 
választatott meg.

A járási tiszti orvosok 306 községben tel­
jesítettek egészségügyi vizsgálatot s a szom­
bathelyi állami gyermekmenhely fióktelepein 
levő gyermekeket is megvizsgálták.

A népnevelési viszonyok, a születések és 
halálozások tekintetében, a következők voltak : 
született összesen 2817, elhat 1528, szapo­
rodás 1289.

Állategészségügy.
Az állategészségügyi viszonyok a lefolyt 

időszakban kedvezőtlenül alakultak, mert a 
ragadós száj- és körömfájás bár lassan, de 
állandóan terjed és jelenleg már a vármegye 
6 járása van fertőzve ezen ragadós állati be- 
tegséggel. Amint előző jelentésemben előad­
tam, szinte biztosra vehető, hogy ezen beteg­
séggel. Amint előző jelentésemben előadtam, 
szinte biztosra vehető, hogy ezen betegség a 
tavasz beáltával a vármegye területén nagyobb

mértékben fog elterjedni. Hogy most lassan 
terjed, annak az állatforgalom csökkenése, az 
istállózás az oka.

A lefolyt időszakban megállapittatott a ra­
gadós száj- és körömfájás: a balatonfüredi, 
pacsai, sümegi, keszthelyi, tapolcai és zala-
szentgróti járásokban.

Mesterséges befertőzés a tekintetes köz­
gyűlés határozata folytán nem rendeltetett el; 
azonban a gazdák kívánságára több helyen 
teljesittetett.

A hivatalos eljárás tárgyát képező ragadós 
állati betegségek közül lépfene, veszettség, 
rag. száj- és körömfájás, rüh kór, sertésorbánc 
és^sertésvésszel összesen 138 község volt 
fertőzve.

A hivatalos eljárás tárgyát nem képező 
ragadós állati betegségek közül megállapitta- 
tott: a gümőkór, sercegő üszők, mételykor, 
influenza, mirigykor stb.

Védőojtások több járvány ellen vétettek 
igénybe.

Az állatvásárok forgalma élénk volt a Csák­
tornyái, nagykanizsai és pacsai, közepes az 
alsólendvai, zalaegerszegi és zalaszentgróti, 
lanyha a balatonfüredi, keszthelyi, letenyei, 
perlaki, sümegi és tapolcai járásokban és 
Nagykanizsa r. t. városban. A marharakodó 
állomások forgalma közepes volt.

Közgazdaság.
A mezőgazdaságra vonatkozó adatok a 

következők: november 2-ik, 3-ik és 4-ik he­
tében pár napi gyengébb esőzések voltak: 
az időjárás általában véve enyhe s a gazda­
sági munkákra kedvező volt s ezért a gazdák 
a kapásföldekbe került vetéseket is befejez­
hették, a trágyát kihordhatták és az őszi 
szántásokat elvégezhették. Decemberben az 
időjárás nagyon változó volt; eső, hó, fagy 
és enyhébb idő váltották fel egymást, de az 
időjárás általában véve hidegebbre fordult és 
elegendő csapadék volt. Az őszi vetések elég 
szépen kifejlődve kerültek bele a télbe, sőt 
a korai rozsvetések és sok helyütt a buza- 
vetések is oly buján fejlődtek, hogy a fagyok 
beálltával azok legeltetése vált szükségessé. 
A novemberi kedvező időjárás alatt az állat- 
állomány nagyon sokáig volt legelőn tartható 
s igy az állatállomány kitcieltetése nem fog 
nagy gondot okozni a gazdáknak. A gabona
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Ä féltékeny asszony.
Irta : Baka János.

1.
Körülbelül egy éve annak, hogy Burnóti 

Tibor feleségül vette egy fővárosi tanító ked­
ves és nagyon bájos leányát, Irénkét.

Kezdetben a fiatal pár jó viszonyban élt 
egymással s ennek a jó viszonynak látszatát 
később is megtartotta, noha utóbb az őszinte 
bensőség a házasságból már hiányzott. A 
fiatal asszony a férjére állandóan féltékeny- 
kedett s annak viselkedését sehogy sem 
találta összeegyeztethetőnek a tisztességes 
férjhez illőével. Az utóbbi időben nem volt 
olyan nap, hogy a férje ne jött volna éjfél 
után haza a kaszinóból. Legalább a férj min­
dig ezzel a kifogással állt elő, valahányszor 
későn jött haza.

Az asszonyt teljesen beteggé tette az a 
tudat, hogy férje megcsalja őt. Egy alkalom­
mal, midőn tizenegy óra tájba lefeküdt, 
hallotta, hogy valaki óvatosan nyitja az elő­
szoba ajtaját, majd azon belépve, egyenesen 
a szobaleány szobájába megy. Ez az eset, 
mivel többször ismétlődött, szeget ütött az 
asszony fejében és most már nemcsak fér­
jére, hanem a szoba leányra is gyanakodott, 
mert azt gondolta, sőt határozottan is merte 
állítani, hogy az illető egyén nem lehet más, 
mint a férje, aki visszaélve az ő bizalmával, 
háta mögött megcsalja. Ezért elhatározta, 
hogy véget vet ezen áldatlan helyzetnek, mely 
rá nézve csak sok szenvedést és szomorú­
ságot okozott; tehát meg fog győződni a 
valóról. Nem is várt sokáig tervének keresz­
tülvitelével.

11.

A férj a kereveten hever, újságot olvas. 
Az asszony egy darabig némán és szótlanul 
nézi férjét, majd izgatottságát elpalástolva, 
megszólal.

— Az asszony: (halkan) Tibor... Tibor...
— A férj: (az újságot letéve) Szóltál vala­

mit? . . .
— Az asszony: (mosolyt erőltetve) Igen... 

azt akarom mondani, hogy ma este a szín­
házba megyek.

— A férj: (megütközve) Egyedül szín­
házba menni ? . . . Ugyan Irénkém, hogy 
gondolhatsz ilyet?

— Az asszony: Nem egyedül mennék, ha­
nem Nellyvel (célozva). Tudod édesem, ma 
van „a Póruljárt férj“ cimii vigjátékának a 
bemutatója s mivel a lapok nagy hasábok­
ban közölték és agyon dicsérték a szelleme­
sen és ötletesen megirt darabot, elhatároztuk 
Nellyvel, aki délelőtt itt volt, hogy meg­
nézzük. Sőt Nelly már meg is váltotta a 
jegyet.

— A férj: (mosolyogva) Ha a „Póruljárt 
feleség“ cimü vígjátéknak volna a bemu­
tatója, nagyon szívesen lettem volna a part­
neretek, de igy csak menjetek magatok.

— Az asszony: (hízelegve) Mivel látom 
édes Tibor, hogy nincs semmiféle kifogásod 
ellene, úgy légy szives és adjál nekem húsz 
koronát . . .

— A férj: Nagyon szívesen. (Átnyújtja a 
pénzt). Tessék. Elég lesz ?

— Az asszony: Óh, igen.
A férj: (az órát nézi) Most azonban, 

édesem el kell mennem, sürgős elintézni való

ügyem van. (Veszi a kalapját és indulni 
akar). Apropó, együtt vacsorázunk ? . . .

Az asszony fejével tagadólag int.
— A férj: Helyes. Még csak azt akarom 

mondani, hogy este még a kaszinóba is el­
megyek, de tizenegy órára itthon leszek.

— Az asszony: (palástolt örömmel) Csak 
azután úgy legyen . . .

— A férj: (megcsókolja feleségét) Mulas­
satok jól, édesem. (Elégedetten távozik).

— Az asszony: (felkacag magában) Ha­
llatta, a körülmények idáig nagyszerűen ala­
kultak. Azt hiszed öregem, hogy az orom­
nál fogva vezetsz ? . . . Tévedsz! . . . Éppen 
elérkezett a pillanat, hogy szivem keserűsé­
gét kiönthessem és leszámoljunk ! A legjobb 
alkalom most kínálkozik, hogy megtudjam a 
valót! (Újból felkacag) Hahaha! Ma este én 
leszek a szoba leány I (Csenget).

— A szobaleány (jön): Parancsoljon 
nagyságos asszony!

— Az asszony: Boris, itt van négy korona, 
ma este menjen színházba. Mulasson jól! 
Nem baj, ha éjfél után jön is haza, sőt, ha 
jól érzi magát, még azon túl is kimaradhat! 
Megértette ?!

— A szobaleány (mélyen meghajol). Igenis, 
nagyságos asszony . . . de még egy kis dol­
gom van ...

Az asszony (közbevág). Csak menjen, 
hogy el ne késsen, majd én rend behozok 
mindent. (A szobaleány kezet csókol és bol­
dogan távozik).

III.

Este van. Az óra már elverte a tizenegyet. 
Az asszony a cselédszobában izgatottan fel
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es állatárak igen keveset változtak és elég 
alacsonyak. A gabona eladása és elszállítása, 
a sok nedves gabona miatt igen sok gondot 
okozott és nagy veszteségekkel járt a lefolyt 
időszakban is a gazdáknak.

A vakond és egér a lefolyt időszakban is 
károkat okozott.

A gazdasági egyesület állattenyésztési szak­
osztálya arról értesített, hogy az 1894 : 12. 
t.-cikk és a végrehajtása tárgyában kiadott 
rendelet, valamint a szarvasmarha és sertés- 
tenyésztésről alkotott megyei szabályrendelet 
intézkedései ellenére a vármegye több köz­
ségében nincs meg a megfelelő számú apa­
állat, mert azok vagy nem szereztetnek he, 
vagy pedig egyes községek az apaállatvizs­
ga la tok után eladják azokat és nem szerez­
nek be másokat és igy az apaállatokat nem 
tartják az egész éven át, mely okokból a 
varmegye állattenyésztése nem képes fej­
lődni.

Ennélfogva felhívtam az elsőfokú hatósá­
gokat, hogy állandóan és a legszigorúbban 
ügyeljenek, hogy az apaállattartásra kötele­
zett községek a szabályrendeletben meghatá­
rozott számú apaállatokat beszerezzék, azo­
kat tényleg az egész éven át tartsák és jól 
gondozzák s az apaállatok beszerzésére vagy 
tartására nézve csak a szabályrendelet értel­
mében köthessenek egyesekkel szerződést.

A munkaközvetítés, a gazdasági munká­
soknak idegen vármegyékbe való félfogadása 
es a gazdasági cselédeknek szolgálatukból 
való elcsábítása tárgyában az előző években 
kiadott rendeleteket az újabb tapasztalatok 
folytán kiegészítve megújítottam.

A mezőgazdasággal kapcsolatos állatte­
nyésztést, illetőleg különös tekintettel arra, 
hogy a tekintetes közgyűlés már segélyt is 
megszavazott az állatbiztosító szövetkezetek 
alakítására és hogy ezek létesítése a megyei 
gazdasági egyesületeknél is állandó gondos­
kodás tárgyát képezi: örömmel jelenthetem, 
hogy a vármegyében már 5 községi állat­
biztosító szövetkezet működik és pedig: 
Becsehely—polai, Kővágóőrs és vidéke, Tót- 
szentmártoni, Tótszerdahelyi, Zalaszentgyörgyi 
szövetkezet.

Ezenkívül meg van alakulva a szövetkezet 
még Nemesgulácson és Resznekeu is, de 
ezek még nem kezdték meg működésüket.

és alá járkál, majd a kerevetre hever. Egy­
szerre csak hallja az előszoba ajtajában a 
kulcs forgását és utána, amint az ajtó meg- 
nyiIlik. A villanyt eloltja és léiekzetét is 
visszafojtva, hallgatódzik. A férfi lábujjhegyen 
jő és egyenesen a szobába jön. Észre sem 
vette volna, hogy a férfi már egészen mellette 
van, ha az ajkára nem kapott volna csókot.

IV.
Az óra már rég jelezte az éjfélt. A férfi 

indulni akar. Erre az asszony felugrik és 
örült gyorsasággal ráveti magát és agyba- 
föbe veri a férfit.

Az asszony: (kiabálva) Megcsíptelek 
nyomorult gazember! . . . Most leszámo­
lunk . . . Meghalsz ! . . . Nem menekülsz ! . . . 
Hát mégis... a szobalánnyal csalsz meg?... 
Mi ? . . . Ezért jársz haza mindig éjfél után !? 
Ne, te gazember! ... A férfi hirtelen meg­
lepetésében szóhoz sem tudott jutni. Az 
asszony pedig folyton kiabálva pofozza. A 
férfi végre belátja, hogy ennek fele se tréfa, 
könyörgésre fogja a dolgot.

— A férfi: (siránkozó hangon) Kegye­
lem . . . Kegyelem ... szegény bűnös terem­
tésnek . . . Tévedtem . . .

— Az asszony: (ordítva) Tévedtél ? . . . 
Igen ? ... kegyelmet akarsz? Ne kegyelem ... 
(gyors egymásutánban osztogatja a pofo­
nokat).

— A férfi: (végre erőt vesz magán) Ne 
bántson, nagyságos asszony, hisz én a vice­
házmester vagyok!? . . .

Közlekedés.
A törvényhatósági közutakon a kavics- 

szállitás október végével, illetőleg november 
hó elején befejeztetvén, a felülvizsgálatok 
november hó elején folyamatba tétettek és 
még a fagyok beállta előtt befejeztettek úgy, 
hogy az átvett kavics beágyazása iránt az 
intézkedések a tél beállta előtt megtétettek. 
A novemberi időjárás igen kedvező volt a 
kavics elterítésére, azonban a később be­
állott esős időjárás az utakat megrongálta. 
Elemi károk nem fordultak elő, a decemberi 
havazás azonban kisebbszerü hófúvásokat 
okozott, amelyek utkaparói és közmunka- 
erővel késedelem nélkül eltakarittattak.

Utrendőri kihágások miatt számos feljelen­
tés történt s a kihágás! eljárás az illetékes 
főszolgabírók által folyamatba tétetett.

A fölösszámu hadkötelesek kiválasztására 
rendelt vegyes bizottság november 25—28. 
napjain Nagykanizsán foganatosította az 
1913. évi ujoncszükséglet fedezése után 
fen maradt újoncoknak, mint fölösszámuaknak 
béke idejére a póttartalékba leendő kiválasz­
tásában álló eljárást, melynek eredményeként 
a közös hadseregnél 307, a honvédségnél 
162 újonc lett felesszámba helyezve.

Közbiztosság.
A lefolyt időszakban előfordult tüzesetek 

száma 32. Az elhamvasztott tárgyak 59324 
korona értéket képviselnek, amelyből bizto­
sítás folytán 9705 korona térül meg és igy 
a szenvedett kár 49619 koronára rúg. Á 
tüzet a megejtett vizsgálatok adatai szerint 
15 esetben gyermekek játéka, 5 esetben 
gyújtogatás, 7 esetben gondatlanság okozta, 
ellenben a tűz keletkezésének oka 5 esetben 
kiderithetlen maradt.

A személy- és vagyonbiztonság súlyosabb 
beszámítás alá eső bűncselekményekkel nem 
lett megzavarva; a kisebb bűncselekmények 
tettesei a csendőrség által a legnagyobb 
részben kinyomozva és az illetékes hatóság­
nál följelentve lettek.

Á csend őrség által ember élete elleni 
bűntettért 5, lopásért 24, rablás és zsarolá­
sért 2, sikkasztásért 2, orgazdaságért 3, 
csalásért 1, fegyveres erő elleni bűntettért 1 
egyén lett letartóztatva; különböző termé­
szetű kihágásokért pedig 573 terhelt lett az 
illetékes hatóságoknál följelentve.

Ami a kivándorlást illeti, a múlt évben 
986 egyén kért útlevelet s Amerikába 582, 
Európába 55 adatott ki, 291 esetben meg­
tagadtatok, a consulatusokhoz 25 vélemény 
küldetett és 33 kérvény tárgyalás alatt 
maradt. Az alsólendvai járásból 141, a süme­
giből 70, a többiből kevesebb (7—52) ka­
pott útlevelet. A visszavándorlásról és a haza 
küldött pénzekről az adatok még gyüjtetnek.

A Belügyminiszter ur a kivándorlás összes 
okainak a kiderítését rendelte azzal, hogy az 
okoknak miként leendő megszüntetésére vo­
natkozólag kimerítő, indokolt javaslat teendő. 
A munkálat folyamatban van.

A vándor- és teknővájó cigányokat, illető­
leg ezen időszakban lényegesebb változás 
nem állott elő.

Bárminő jóminőségii, száraz tűzifát leg­
olcsóbb áron szállít

fakereskedő Zalalövő. Raktár Zalapataka.

A Solymosi Képszalon 
Zalaegerszegen,

A Korona-szállodában levő „Ifjúsági Klub“ 
nagytermében három napra a festőművészet 
Múzsája talált hajlékot: Solymosi Márton 
budapesti műkereskedő a Kossuth Lajos- 
utcai „Solymosi Népszalon“ tulajdonosa, a 
legelőkelőbb és legmegbízhatóbb fővárosi 
műkereskedő, kinek Népszalonja állandó 
találkozóhelye a felső tízezerből verbuválódó 
mügyüjjőknek és műbarátoknak tegnap nyi­
totta meg gazdag, változatos és előkelő szín­
vonalú műkiálütását, melyről ki kell emel­
nünk, hogy nem csupán üzleti alapon áll, 
de sok müérzékkel és bátorsággal nemesebb 
célt is tűzött maga elé és azt érdemesen 
szolgálja.

Ha végigtekintünk a művészek névsorán 
amelyek az Ifjúsági Klub nagytermében ki­
váló alkotásaikkal most felvonultak: meg­
találjuk a régebbi mestrrek között a fiatal, 
uj irányokat képviselő, lelkesen — a maguk 
igazáért — dolgozó gárda néhány, nagyon 
értékes tagját is — ezért is mondjuk a tár­
latot igen gazdagnak, változatosnak és 
tanulságosnak is, aminek művészet nevelő 
hatása is elvitázhatatlan. Tulajdonképen fel 
kellene sorolni minden egyes művész nevét, 
mert mindegyik egy-két értékes képpel sze­
repel, mégis egyelőre — mert a helyszűke 
szőrit — inkább csak azokkal kell foglal­
koznunk, akik legjobban megragadták figyel­
münket. Ezek közé tartozik például Romek 
Árpád erős napsütéses, széles kezelésű 
udvarrészleteivel, rutinos csendéletei, melyek 
már annyi fényes sikert hoztak neki a 
kiállításokon. E mellett hasonló készültségre 
vall a figurális compositióval gazdagított 
szoba-interiurjei is s előnyösen mutatjuk be 
ennek a kitűnő művészünknek egyre fokozódó 
fejlődését. A fiatalok közt megkap Czencz 
János a műcsarnoki Halmos-dij nyertese, 
igazán fiatalos erővel megfestett bátor, hatá­
rozottan kikeresett foltokba szedett tájképe 
és egy széles színben és formákban leegy­
szerűsített genre-képe, ez a festménye a leg­
erősebbek közül való. jó lesz ennek a fiatal 
nagy és originális talentumnak á nevét meg­
jegyezni, mert impressziónk az, hogy még 
sokszor fogunk vele találkozni. S talán leg­
első sorban kellett volna szólnunk Zorkoczy 
Gyuláról a ki egész gyűjteménnyel van kép­
viselve Solymossi Márton tárlatán. Ezeken a 
képeken is látszik, hogy a fiatal generáció­
nak méltán nagy és komoly figyelmet keltő 
talentuma. Kisebb vásznain, mint nagyobb 
képein meglátszik, hogy a vonal erős hang­
súlyozása mellett a formák husossága és a 
színek harmóniájára törekszik. Akik a tárla­
tot meglátogatják: nézzék az ő képeit figye­
lemmel, szeretettel: ez az erős legény meg­
érdemli azt teljes mértékben.

Ki kell emelni E. Illés Aladár istálló rész­
leteit, különösen pedig „csacsis-íogata“ ezt 
a hires állatfestőnket előnyösen reprezentál­
ják. Ne feledjük Pap Emil virágos udvar­
részletét és akt-studiumjait, Olgyai Ferenc 
kisebb tájképeit, Rainerné-lstvánffy Gabriella 
macskás képeit, Juszkó Béla kis tájképét 
előtérben a tehenet vezető paraszttal és még 
egész hosszú sort. De van ott még egy 
nagyobb vászon, a mi előtt hosszabban kell 
megállanunk. Ez pedig Dudits Andor mester 
vallásos tárgyú képe, a Betlehemi jászol, 
melynek hangulatát a színek finom össze- 
hangzásából és tompaságából nyeri. Ez egyik 
legfőbb értéke a kiállításnak.

Kosztolányi Kari Gyula és Nyilassy Sándor­
nak, a magyar képzőművészet e két Európa- 
hirü nagy mestereinek képei pedig olyan 
alkotások, melyekej minden kulturembernek 
meg kell tekinteni, ki az igazi művészetben 
gyönyörködni tud.

A minden tárlatok kedvelt festői sem 
hiányoznak Tolnay Ákos, Kalivoda Kata, 
Kacziány Ödön, K. Spányi Béla, Szepesi 
Kuszka Jenő, Szász István, Bosznay István.

: negyet, 
tan fel
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V .stagli György, Vastagh Géza. Szerepelnek 
Berkes Antal," Pállya Celesztin, Boem Rítta, 
Kinyi Grünwald Béla is kisebb, de nagyon 
ériekés vászonnal. K. Kovács László, Neogrády 
Antal, Rippl-Rónai József egy markáns réz­
karccal, Rottmann Mozart egy gyönyörű 
nőalakkal s még oly elite anyag van együtt 
mely méltán megérdemli az érdeklődést a 
legszélesebb rétegekben ép úgy azoknál, kik 
a ^kedveskedő, régiesebb irányú művészetet 
s. rétik, mint azoknak akik már több 
megértéssel tudnak gyönyörködni a moder­
nek diadalmas küzdelmében. A kiállításnak 
ilven értelemben is nagy haszna van és ezert 
örömmel üdvözöljük. Nagy kár, hogy ez a 
magas művészi nivóju és minden művészi 
irányzatot in a gá bah foglaló tanulságos kiállí­
tás, "mely túlzás nélkül nevezhető kulturese- 
m citynek, megfelelő helyiség hiányában csak 
3 napig, azaz hétfő estig maradhat váro­
sunkban.

A KÖZÖNSÉG ÉRDEKE.

Tömörüljünk és tegyünk valamit!

Ne hogy a szememre dobja valaki, hogy 
magamat feltolni akarom s mint úttörő óhaj­
tok szerepelni: sietek kijelenteni, hogy le­
mondok ezen dicsőségről mindenki javára, 
csak azok, akiknek cikkecskémet szánom 
hallgassanak meg és tegyenek valamit éret­
tünk és önmagukért!

Hogy miről van sző ? . . . azt hiszem mind- | 
nyáján tudjuk ! . . És mégis hallgatunk, ölbe j 
tett kezekkel és némán ! Hej pedig mikor a 
február, május, augusztus és november kö­
zeledik minő rettegés kétségbeesés fogja el 
mindnyájunkat, — pártáinak, lakónak tudja 
magát! Mégis hallgatunk ! . .

„Emelnek-e ? .. s mennyivel?..“ ez a 
jelszó ilyenkor! Ketten, ha összejövünk csak 
panaszra nyiihatik a szánk: s mégis mi 
csak türünk némán; védekezni a minden 
negyedévi stájgerolas ellen nem tudunk í 
illetve : valljuk be őszintén nem is akarunk!.. 
Végre az 1914. évi februári negyedkor tapasz­
talt 30, 40, 50, 70, 100%-os emeléssel, 
stájgerolással hova jutunk ? Még ezután is 
várunk ?

Hogy ezen oktalan stájgerolás sújtja az 
iparost, a kereskedőt, a munkást is kétségbe 
nem vonom; de! .. . s ennél a de szócská­
nál egy percre álljunk meg! . . . legjobban 
és érzékenyebben sújt bennünket, nem emel­
hető fix jövedelemmel bírókat, — a tiszt­
viselői kart! . . . és mégis hallgatunk !

Mikor 240 koronát fizettem is annyi volt 
a lakpénzem mint most, mikor a dupláját 
fizettem ; csak az a különbség, hogy akkoi 
jobb lakásom volt !. . .

Azt hiszem ezt az állapotot tovább tűrnünk 
nem lehet! A dandárparancsnokság és a kis­
falud! íütőház személyzetének városunkba 
való behozatala címén való esztelen és jog­
talan lakbéruzsorával szemben tennünk kell 
valamit!

Hogy mit ? . . . azt mondják meg azok, 
akik arra illetékesebbek mint én ! Én e helyütt 
csak kérem az igen tisztelt hivatali főnök 
urakat ne várjanak és várjunk még tovább 
tétlenül a 12-dik óra elérkezett arra, hogy 
tömörüljünk és tegyünk valamit az oknélkül 
emelkedő lakásbér uzsorával szemben.

Várass György 
m. kir. pír számellenőr.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap 1914. február 8.

Viharos közgyűlés a városházán.
A polgármester elégtétele. - A közgyűlés. - Vélemények a rendőr-

ségről. — Impressziók.

Múlt kedden d. u. 4 órakor folyt le
a Csiszár-féle merénylet ügyeben össze­
hívott városi közgyűlés. A közgyűlésen 
senki sem ismert rá a közgyűlések ter­
mészetrajzi sémájára. Vihai volt. Sok 
hű-hó semmiért. Egy nivótlan zűrza­
var, hű képe ennek a szegény, sze­
gény városnak.

A közgyűlésen Fülöp József főjegyző 
elnökölt,' az érthető okokból meg nem 
jelent dr. Korbcii Károly polgármester 
helyett. Ellenben Zilahi j. rendőrkapi­
tány és 70 városi képviselő volt jelen.

Magáról a közgyűlésről igazán nem 
lehet tudósítást adni. Ott igazán nem 
történt semmi. Egy csomó szónok, két 
csomó közbeszólás és végül az derült 
ki, hogy egész másról határoztak, mint 
amit akartak.

Egyetlen eredmény az, hogy elfo­
gadtak egy határozati javaslatot, mely 
dr. Hajós Ignác, dr. Berger Béla és 
dr. Briglevits Károly indítványából lón 
egységes egésszé összegyúrva. Véle­
ményünk szerint a hozott határozat, a 
közgyűlés ízléstelen frázisai dacára is 
teljes elégtételt nyújt a megtámadott 
polgármesternek.

Szóljon maga helyett a szószerint 
közölt határozat:

„A képviselőtestület mély sajnál­
kozását fejezi ki afölött, hogy a vá­
rosi rendőrkapitány, mint rendőr- 
biróság előtt a város polgármestere 
ellen egy rendőri kihágás miatt el­
járást indíttatott és folytattatott le, 
amely ugyan a polgármester felmen­
tésével végződött, de az eset körül­
ményei a hírlapok és egyesek híresz­
telései folytán olyan alakban kerül­
tek a nyilvánosságra, amely úgy a 
város polgármesterének, mint a város 
közönségének tekintélyét és érdekeit 
sérti és ezért azt az óhaját fejezi ki, 
hogy az e tárgyban megindult fe­
gyelmi és büntető eljárások mielőbb 
befejeztessenek és a befejezés után 
az összes iratok a képviselőtestület­
nek bemutattassanak.

Egyúttal felkéri a képviselőtestület 
Zalavármegye alispánját, hogy a 
folyamatban levő egyéb fegyelmi 
ügyeket is mielőbb befejezni szíves­
kedjék.

Dr. Korbai Károly polgármestert 
biztosítja, hogy hivatalos működé­
sében továbbra is a leghathatósab- 
ban támogatja“.
Tessék ezt a határozatot elolvasni 

még egyszer. Félremagyarázhatatlanul 
benne van az, amit mi a megsértett 
polgármesteri szék betöltője részére 
követeltünk: az elégtétel, benne van 
az, amit a rendőrség kritikán aluli el­
járása provokált: ennek elitélése, benne 
van Csiszár ellen több mint, amit kö­
veteltünk : nemcsak a fegyelmi, hanem 
a fegyelmi gyors befejezésének sürge­

tése, benne van, amit a város óhajt: 
a lehetetlen állapotok megszüntetése 
végett a levegőt megfertőző különféle 
fegyelmik kiforszirozása, benne van a 
képviselőtestület bizalma, mert a ha­
tározat utolsó mondata a bizalom leg­
határozottabb kifejezése.

És ez a határozat, a nagy vihar 
utáni szélcsendben egyhangúlag ho­
zatott!

Ez maga nevetségessé teszi azt az 
igazán megnevezni restéit helyen közölt, 
hazugságoktól hemzsegő tudósítást, 
melyet az uj Szálló Levelek egv ugyan­
csak fertőzött cikkel told meg, Korbai 
polgármesterről közölvén öt teljes ha­
sáb naiv hazugságot, belekötvén még 
az élőfába is. A cikkért értesülésünk 
szerint dr. Korbai megindítja a sajtó­
pert. Mi ezt is feleslegesnek tartjuk, 
mert az irodalmi tol vallások publici­
tása, a mérgezett tollak bűntényei ma­
gukban hordják büntetésüket: nem kel­
tenek hatást. Nem akadt Zalaegersze- 

j gén ember, aki megbotránkozással ne 
dobta volna el magától az uj Szálló 
Levelek bűzös, gennyes papirosát.

Vélemények a rendőrségről,
A közgyűlésről nem adunk, nem ad­

hatunk rendszeres tudósítást, az egyes 
szónokok nyilatkozatait közöljük s aztán 
a határozat létrejöttének historikumát 
adjuk.

Dr, Hajós Ignác
mint mesebeli király sze­

retett volna lecsapni a gazság elköve­
tőire, kik a polgármesterben a polgári 
méltóság ekszponensét sértették meg 
Lehetett érzéki csalódás a Csiszár bűn­
ténye, mert ilyet is ismer az elmekór­
ban, lehetett fel bujtás, (Zajos úgy van!) 
de ez később fog kiderülni az eljárá­
sok során : ezért a képviselőtestületnek 
már most kell reparálni a polgári mél­
tóság, a polgármesteri szék elleni gaz 
merényletet. Ennek tisztázása a rend­
őrség, a kapitány érdeke, nehogy utóbbi 
tovább is gyanú alatt álljon. Ne ismé­
teljük a Várhidy elleni hajszát, mert 
ott is kiderült, hogy aki nekünk nem 
felelt meg, az ma ugyan e téren or­
szágos szaktekintély.

Dr. Briglevits Károly
szerint ,,Csiszár bot­

lása egyenesen felháborító lehetne, ha 
nem az előzmények, az elfajult városi 
ügyek lebegnének szemei előtt.“ ,,Ha 
majd a polgármester ellen emelt vá­
dak tisztázódnak, maga viszi a fáklyát 
a polgármester tiszteletére rendezett 
ünnepen, de mig a fegyelmik meg nem 
szűntek, addig a Csiszár végzetes bot­
lásának megtorlása helyett, annak okait 
keressük.“ (Indítványt terjesztetett be, 
melyben az összes fegyelmik gyors
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elintézését sürgeti.) Az ő beszédéről 
jelent meg a legperfidebb hazugság 
abban a megnevezni restellt forrásban. 
Dr. Briglevits kijelentette munkatársunk 
előtt, hogy ő egyáltalán nem emelt 
vádat dr. Korbai ellen, inkább közér­
dekből s a polgármesteri tekintély meg­
szilárdítása céljából az ellenőrizhetlen 
vádak tisztázását sürgette. Egy reá 
kellemetlen híresztelés cáfolatára dr. 
Briglevits még a következő nyilatko­
zatot küldte hozzánk:

A „Zalamegye“ lek. szerkesztőségének
Helyben.

Barátaim tettek figyelmessé azon 
körülményre, hogy a ,,Zalai Újság“ 
emui lapban „dr. Korbai Károly“ 
címmel megjelent cikk szerzőjeként 
egyesek engem gyanúsítanak.

Kijelentem, hogy ez a híresztelés 
teljesen alaptalan, mert én három 
év óta helyi lapba egyáltalában nem 
Írtam, a kérdéses cikkben foglalt 
adatokat én nem is ismerem, a sze­
mélyi támadásokat teljes életemben 
mindig kerültem és ha valamikor 
el nem kerülhetném, akkor az ily 
irányú cikket feltétlenül nevem alá­
írásával adnám közre.

A cikk egyébként nem is áll an­
nak a törekvésnek szolgálatában, a 
melynek én minden személyi hajszát 
kerülve, tisztán közérdekből állottam 
harcosai közé.

Kijelentem végül még azt is, hogy 
engem ,,titkos aspirációk“ nem ve­
zetnek, polgármester lenni nem aka­
rok és nem is leszek azért sem, 
mert az adott körülmények között 
ezt a pályaváltoztatást még előme­
netelnek sem minősíthetném.

Abban a reményben, hogy a te­
kintés szerkesztőség fenti soraimnak 
helyt ad, vagyok

Zalaegerszegen 1914. febr. 6-án
mély tisztelettel 

dr. Briglevits Károly.

Dr, Berger Béla
alaki okokból ellenezte a 

Csiszár felfüggesztését. Iratok nélkül 
nem lehet intézkedni. Felháborodott az 
eset hallatán, hajlandó erkölcsi fel­
háborodásának kifejezést adni s bizto­
sítja a rendőrkapitányt, hogyha ő lett 
volna rendőrkapitány, ez az eset nem 
történhetett volna meg.

Dr, Löké Imre
nem tartja szükségesnek, 

hogy köztudomású botrányokat iratok­
kal bizonyítsanak. A polgárság súlyos 
sérelmét látja abban, hogy a város 
polgármesterét, mint egy csibészt pla­
káttol vaj lássál vádolják. Itt sürgős példa- 
statuálása szükséges.

Dr, Grünwald Samu
törvénykönyvvel kezé­

ben magyarázta a rendőrkapitány el­
járásának törvénytelen voltát. Nem 
azért van a rendőrség, hogy zaklas­
son, hanem, hogy a polgárok vagyo­
nára, életére őrködjék.

-

Zilahi rendőrkapitányt
a közgyűlés előtt tett 

nyilatkozata (többszörösen lehurrogott 
nyilatkozata) szerint zsoldos becsület (? !) 
fűzi a városhoz. Pro domo sua el­
mondja, hogy ő már a főispánt is 
megidézte Budapesten. (Ez nyilván 
valótlan, mert erre sem a főispán nem 
emlékszik, sem a rendőrségi dijnok 
hatásköre nem ad jogot. Olyan forma 
ez a nyilatkozat, mint az, hogy elle­
nünk dr. Udvardy Jenő utján sajtópert 
indított a kapitány ur. Erre dr. Udvardy 
Jenő ur nem emlékszik s a kapitány 
ur felettes hatósága nem adott felha­
talmazást). Elmondta, hogy a vádat 
különben is dr. Jámbor tiszti ügyész 
vállalta és képviselte.

Dr. Jámbor v, t, ügyész
felvilágositásképen 

elmondotta, hogy a vád képviseletét 
azért vette át, hogy ezzel a tárgyalás­
nak törvényes lefolyást biztosítson, mert 
féltette a polgármestert a ,,rendőrségi 
sablontól“, mely abban áll, hogy egy 
rendőr (a vádló) igazolja, hogy a vád 
igaz s a kapálózó terhelt ellen meg­
hozza a kapitány a marasztaló ítéletet. 
(Közben a kapitány ur „jogvédelmet“ 
kért az elnöktől és megnézte a Kbtt.-
nek a v. ügyész által hivatkozott s 
előtte ismeretlen 12. §-át).

Dr Rosenthal Jenő
felháborodást hangoztat, 

valószínűleg a rendőrség ellen. Meg­
torlást és határozatot követel.

Dr, Hajik István
kijelenti, hogy itt bizalmi 

nyilatkozaté nincs szükség, mert e 
teremben, legalább kifejezetten senki 
soha bizalmatlan nem volt a polgár- 
mester ellen. Sértés volna, ha most 
akár magával a bizalommal is felté­
teleznek a bizalmatlanság létezését. 
Szükséges a fegyelmik elintézése, hogy 
végre ne álljon senki gyanú alatt. Haj­
landó a határozatba a legnagyobb meg­
botránkozás kifejezését iktatni.

A határozat meg a nívó,
A fentebb ismertetett határozat a 

hosszú és valljuk be, unalmas vita 
után akként született meg, dr. Berger 
indítványába belefoglalták a Briglevits 
és dr. Hajós indítványait. (Utóbb fel­
függesztési indítványát visszavonta.)

A közgyűlésen erőteljes felháborodás 
uralkodott: a rendőrség ellen, az iparos 
és birtokos képviselők a polgári jogok 
sérelme miatt erős közbeszólásokkal 
adtak kifejezést ennek.

Még meg kellene emlékezni a köz­
gyűlés szomorú ki nézéséről: a gyanu- 
sitásoknek itt már nem ismeretlen ki­
fejezésétől, melyeknek éle azonban dr. 
Briglovits fenti nyilatkozatai alapján 
teljesen élüket vesztették. Hiába táp­
lálkozott kizárólag ezekből egy hazug 
forrás.

Ide tartozik még, hogy a rendőrka­
pitány Csiszár biztost újra behívta 
szolgálattételre s most több száz alá- 
irásos kérvény készül az alispánhoz,

hogy ennek a polgárságra veszélyes 
állapotnak megszüntetését kérjék.

Úgy látszik sokan nem vagyunk azon 
a véleményen, mely ellen dr. Briglevits 
is tiltakozik, hogy t. i. Csiszár „hamis 
vádjai“ után ilyenekből látnok szívesen, 
összeállítva ami rendőrségünket.

Az ilyeneknek, mégha nyomorult 
eszközök is, pusztulni kell.

A megyegyülés tárgysora,
A múlt számunkban jeleztük, hogy a hol­

napi megyegyülés meghívója és tárgysoro­
zata már kiküldetett.

A meghívó így szól :
Igen tisztelt vármegyei bizottsági Tag Ur!
Van szerencsém értesíteni, hogy a vár­

megye törvényhatósági bizottságának február 
havi közgyűlése 1914. évi február hó 9-én 
lesz a vármegyeház gyűléstermében megtartva. 
Kezdete d. e. 10 órakor. A közgyűlésen tár­
gyalandó ügyek fontosabbjai a következők:

Alispáni jelentés a törvényhatóság állapo­
táról és a megyei számonkérőszék jegyző­
könyve.

A gróf Batthyány József, Vizlendvay Sán­
dor és Eitner Zsigmond közigazgatási bizott­
sági tagok lemondása folytán megüresedett 
tagsági helyek betöltése.

Nagykanizsa gyám pénztárának 1912. évi 
mérlege.

Az E. M. K. E. átirata a paktum tárgyá­
ban.

Székesfehérvár szab. kir. város átirata a 
balatonvidéki vasút tervezésének és a buda- 
pest—gráci gyorsvonat irányításának módo- 

! sitása tárgyában.
Szabolcsmegye átirata a mezőrendőrségről 

szóló 1894 : 11. t.-cz. módosítása tárgyában.
Szabolcsmegye átirata az általános és gaz­

dasági ismétlőiskolák reformja tárgyában.
Csongrádit!egye átirata a Tiszának és mel­

lékfolyóinak szabályozásairól szóló, valamint 
a vízjogi törvény módosítása tárgyában.

Sopron megye a községi (kör) orvosi és a 
megyei tiszti orvosi szolgálat között a viszo­
nosságnak a nyugdíj szempontjából leendő 
megállapítása és szabályozása tárgyában a 
belügyminiszter úrhoz intézett feliratát pár­
tolás végett megküldi.

A drávadiósi állami elemi iskolai tanító 
kérelme az ottani magyarnyelvi tanfolyam 
anyagi támogatásáért.

Paál Viktor II. osztályú szolgabiró zala- 
szentgróti lakos kérvénye a IX. fizetési osz­
tályba leendő előléptetése iránt.

A 49305. 1913. F. M. rendelet a szar­
vasmarha- és sertéstenyésztésről szóló vár­
megyei szabályrendelet módosítása tárgyában.

Az 5291. 1913. sz. B. M. rendelet Zala­
egerszeg r. t. városnak gyalogjárók létesítése 
céljából alkotott szabályrendelete tárgyában.

Alispáni előterjesztés dr. Mayer Ferenc 
nagykanizsai járási orvos nyugdijazásá iránt.

Ugyanaz Grünfeld Izidor irodasegédtiszt 
nyugdíjazása iránt.

Sümeg képviselőtestületének a hordójelző 
hivatal segélyezése tárgyában hozott határo­
zata.

Nagykanizsa nyugdijszabályrendelete.
Zalalövő képviselőtestületének határozata 

a zalalövő—zalaegerszegi h. é. vasút építé­
séhez megszavazott segélyösszeg kifizetése 

! tárgyában.
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Zalaegerszeg képviselőtestületének határo­
zata Krausz József fogyasztási adókezelő 
részére lakbér megáilapitása tárgyában.

\ keszthelv—hévízi fürdőbiztos kirendelése.
Tűrje képviselőtestületének a róni. kath. 

iskola segélyezése tárgyában hozott s Ág 
Gyula és társai által megfelebbezett hatá­
rozata.

A muraszentmáriai körjegyzőség községei 
képviselőtestületeinek határozatai a segéd- 
jegvzői állás szervezése folytán szervezési 
szabályrendeleteik kiegészítése tárgyában.

Drávavásárhely képviselőtestületének hatá­
rozata a községi jegyző és segédjegyző csa­
ládi pótléka tárgyában.

Zalaszabar képviselőtestületének jegyzői 
lak építése, ingatlan vétele, kölcsön fölvétele 
tárgyában hozott és Berta István és társai 
által megfölebbezett határozata.

Aranyod, Tüskeszentpéter és Csáford kép­
viselőtestületeinek a községi pótadószázaléká­
nak fölemelése tárgyában hozott határozata.

Kotor képviselőtestületének távbeszélő há­
lózat felállítása tárgyában hozott határozata.

Községi költségvetések és számadások.
Számadás Hévíz gyógyfürdő 1912. és 1913. 

évi gyógy- és zenedíjáról.
Dr. Szokol Edgár légrádi lakos orvosi ok­

levelének kihirdetése.

József kir, herceg és Auguszta kir, 
hercsgasszany íövédnöksége alatt Szom­

bathelyen február hó 18-án,
A szombathelyi egyházmegye katholikusai- 

nak bálja, mint az előjelek mutatják, való­
ban gyönyörűségesnek ígérkezik. Áz a lázas 
munka, amelyet az előkészítő bizottság a bál 
sikere érdekében kifejt, a legimpozánsabb 
sikert biztosítja az idei farsang e szenzáció­
jának.

Ami szépséget, eleganciát el lehet képzelni 
vidéki uricsaládjaink körében, az mind testté 
válik ez estélyen. Az érdeklődés Vas- és 
Zalamegyék egész területén általános. Min­
denki csak a "katholikus bál — az „ezeregy 
éj“ — csodás, tüneményes nagyszerűségéről 
regél. És valóban az is lesz! A csodás regé­
ből, édes valóság! Az egymást megértő lel­
kek feledhetetlen, gyönyörűséges találkozása! 
Csak végig kell néznünk a védnökök s a 
bál háziasszonyainak díszes során! Az el­
múlt idők daliás fénye száll közibénk ez 
estére, a két vármegye előkelő családjainak 
nagynevű s nemes szivet s lelket hordozó 
képviselőivel.

Lássuk csak, kik azok, akik megértve a 
szombathelyi megyés püspök ur hathatós 
ámogatásával megindult mozgalom legneme­
sebb intencióit, szívesen vállalták a bál 
sikere érdekében a háziasszonyi tisztet: 
Almásy Györgyné, br. Ambrózy Lajosné, 
hr. Ambrózy Teréz, gr. Andrássy Sándort lé, 
Árvay Lajosné zalai alispán né, sipeki Balázs 
Béláné zalai főispánná, gr. Batthyány Jó- 
zsefné, gr. Batthyány Lajosné, gr. Batthyány 
Lászióné, herceg Batthyány Strattman Ödönné, 
gr. Batthyány Pál né, gr. Batthyány Zsig- 
niondné, Békássy István né vasi főispánné, 
Bezerédy István né, Brenner Tóbiasné szom­
bathelyi polgármesterné, Czitó Károlyné, özv. 
gr. Draskovich Pál né, gr. Erdödy Gyuláné, 
gr. Erdőd v Sándorné, gr. Eszterházy Pálné, 
gr. Leste tics Kálmán né, Festetics Mária 
grófnő, herceg Festetics Tassilóné, Guáry 
Miklósáé, Herbst Gézáné vasi alispánné, 
Hertel end y Ferencné, Horváth Sándorné zala­
egerszegi törvényszéki elnökné, özv. Inkey 
Káhnánné, gr. Károlyi Imréné, Kelez Sán­
dorné, gr. Kinszky Zdenkóné, Kyd Sán-
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dóriié, Laky Kristóf né, özv. gr. Mikes Bene- 
dekné, br." Miske Kálmánná, br. Puteani 
Kálmánné, br. Puteani Istvánná, Reiszig 
Edéné, Sarlay Ferencné, gr. Sigray Antalne, 
gr. Schönfeld Györgyné, gr. Szápáry Laszlone, 
gr. Széchenyi Jenőné, gr. Széchenyi vaXnt, 
gr. Széchenyi Péterné, gr. Széchenyi Rezsone, 
özv. Szegedv Györgyné, Szegedy Gina, özv. 
br. Szegedy Ensch Sándorné, Széli Ignacnt, 
gr. Tom sich Antalné, Furtmüller Rudoltne, 
Ivánsky Árturné, Sinó Gyuláné, gr. Seher- 
Thoss Béláné, br. fyssen—Bornemissza Hen- 
rikné, br. Vecsera Ferencné.

A kath ölik us bál védnökei a következők : 
Almásy Ede, gr. Andrássy Sándor, sipeki 
Balás Béla zalai főispán, gr. Batthyány Gábor, 
gr. Batthyány Iván, gr. Batthyány József, gr. 
Batthyány Lajos, gr. Batthyány László di., 
herceg Batthyány-Strattman Ödön, gróf 
Batthyány Pál, gróf Batthyány Zsigmond, 
Békássy István vasi főispán, Békeffy Rémig 
dr., Bezerédj István, Buránv Gergely, gróf 
Cziráky György, Czitó Károly, gr. Draskovich 
Pál, gr. Eszterházy Pál, gr. Erdödy Sándor, 
Ernuszí Kelemen, herceg Eszterházy Miklós, 
gr. Eszterházy Sándor, gr. Erdödy Gyula, 
gr. Festctich Kálmán, herceg Festetich Iassiló, 
ifj. Kelez Sándor, Hajdú Tibor dr., Hertelendy 
Ferenc, Horváth István c. püspök, gr. Károlyi 
Imre, Ko!lányi Ferenc jáki apát, gr. Kinsky 
jelenkó, gr. Mikes János szombathelyi megyés­
püspök, br. Miske Kálmán, Kyd Sándor, gr. 
Sigray Antal, gróf Schönfeld György, gróf 
Szápáry László, gróf Széchenyi Gábor, gróf 
Széchényi Jenő, gr. Széchenyi Miklós nagy­
váradi püspök, gróf Széchenyi Pál, gróf 
Széchenyi Péter, gr. Széchenyi Rezső, gróf 
Széchenyi Tivadar, gróf Scher- Fhoss Béla, 
Széli Ignác, Széli Kálmán, gr. Som sich Antal, 
gr. Taxis János, gróf Thyssen-Bornemissza 
Henrik, br. Vecsera Ferenc, Vidos Lajos.

A bálbizottság vezető elnöke: Herbst Géza 
Vasvármegye alispánja. Társelnökök: Árvay 
Lajos Zalamegye alispánja, Horváth Sándor 
zalaegerszegi kir. törvényszéki elnök, Náray 
Szabó Jenő szombathelyi törvényszéki elnök, 
Laky Kristóf kúriai biró, kamarás, nyug. tör­
vényszéki elnök, Szigetvári Géza pénzügy­
igazgató, Brenner Tóbiás polgármester, Egán 
Alfréd máv. üzletvezető, Sivó Gyula honvéd­
huszár ezredes. Fürtmüller Rudolf ulanus 
ezredes, Tóth József kanonok, Varga Gábor 
udvari tanácsos, országgyűlési képviselő, 
Ivánszky Artur ezredes. A rendező bizottság 
elnöke : gr. Erdödy Tamás. Titkárok : Gyük 
István dr., Hertelendy József, Szűcs Andor, 
Tulok József. Jegyzők : Ifj. Árvay Lajos, ifj. 
Saághy István, ifj. Legáth Kálmán.

Meglepetésszerü lesz a rózsaleányok bájos 
koszorúja. Az úri társadalom legszebb fiatal 
hölgy tagjai lesznek ékes virágai e koszorú­
nak. — Eddig 18-an vállalkoztak a rózsa­
leány kedves szerepére, remélhető azonban, 
hogy jóval megszaporodik e szám s erősen 
hisszük, hogy Zalamegye hires szép leányai 
is nagyobb számban vállalkoznak. Mint érte­
sültünk a rózsaleánykák rózsaszínű selyem­
ben jelennek meg. A ruhához a modelt 
Vasmegye széplelkü főispánnéja maga raj- I zolta. A rózsaleányok fejét vadrózsa koszorú 
és földig érő rózsaszínű fátyol fogja díszí­
teni.

A hölgyek számára kedves meglepetés lesz 
a táncrend: fehérszattyán bőrtárca, lelóggó 
bőrrojtokkal, K. B. aranymonogrammal. Ké­
szíti Szénásy Béla cég Budapesten. — Lesz 
14 pálcás ur, azonkívül jelmezbe öltözött 
apródok akiket a rendezőség a főhercegnő 
és a szombathelyi megyés püspök mellé 
oszt be.

A bálterem — a kultúrpalota nagyterme — 
méltó kerete lesz e ragyogó ezeregyéjnek. 
Halvány lila és tangó vörös drapériákkal 
lesz egészen bevonva, pálma, élő folyandár 
virág, továbbá ezer és ezer apró színes vil­
lany körtékkel diszitett fenyücsoportok fogják 
azt látványossá tenni. A főhercegi estrade 
felett pedig óriási meggyszinü bársony bal- 
dachint emelnek, melynek fejét a magyar 
korona ékesiti. A díszítést Vas és Zalamegyék, 
Zalaegerszeg, Szombathely és Kőszeg r. t.

1914. február 8.

városok és József főherceg címere fogják
kiegészíteni. ...... ,

Hogy minél többen gyönyörködhessenek
az estély csillogó pompájában s hogy azok 
is részesülhessenek e fenséges látványosság­
ban, akik a teremben lenn nem akarnak meg­
jelenni, azok részére a rendező bizottság 
karzati és páholy jegyeket bocsájtott ki, 
amelyekre már is serényen folynak az elő­
jegyzések. Mindazok tehát, akik páholy ba, 
vagy a karzatra óhajtanának jegyet váltani, 
legcélszerűbb, ha sürgönyileg fordulnak 
eztránt dr. Ujváry Ede városi tanácsoshoz 
Szombathelyen, aki azután jegyekről gondos­
kodik. — Páholy ára: 20 és 25 kor. Karzati 
jegyek árai: I. sorban 8 kor., II. sorban 6 
korona és 111. sorban 5 korona.

Hogy az elszállásolásról is idejében gon­
doskod hassék a rendező bizottság, kéri a 
Zalamegyéből érkező vendégeket, hogy cz- 
iránybani óhajaikat és kívánságaikat közve - 
len dr. Ujváry Ede szombathelyi városi ta­
nácsos úrral még oly időben közölni szíves­
kedjenek, hogy ö minden kívánalomnak ele­
get tehessen s elég idő maradjon a válasz­
adásra is.

Még csak azt kívánjuk az agilis rendező­
ségnek, hogy fáradhatatlan buzgalmuknak 
legyen legszebb jutalma: az első vidéki 
katholikus bál fényes, utolérhetetlen erkölcsi 
és anyagi sikere! (Cz. M.)

Hivatalos rovat.
13902 1913. Zalaegerszeg r. t. város tanácsától.

Hirdetmény.
A városi tanács mint I. fokú ipar­

hatóság közhírré teszi, hogy Zelaeger- 
szeg r. t. város területére 1914-ik évre 
20 ipar hatósági megbízott választása, 
az 1884. XVII. t.-c. 172. §-a értelmé­
ben 1914. év február hó 9-ik napján 
(hétfőn) délelőtt 9 órától délután 4 
óráig a városház 2. szánni helyiségé­
ben fog megejtetni.

Felhivatnak a legalább 20 korona 
évi egyenes állami adót fizető iparo­
sok és kereskedők, hogy a kitűzött 
időben és helyen megjelenve választói 
jogukat gyakorolják.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának, 
1914. január 30-án tartott ülésében.

Dr. Korbai sk.
polgármester.

euerszeg r. t. város polgármesterétől.

V»

1345 1914.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg 

r. t. város területén szórványos jelleg­
gel megállapított ragadós száj- és kö­
römfájás miatt az 1904. évi 24500. 
sz. F. M. rendelet II. fejezet 2. pontja 
értelmében további intézkedésik a vá­
ros határán túl hasított körmii állatok­
kal való közlekedést és a város hatá­
rából hasított körm ti állatok kivitelét 
és heti és országos vásárokra hasított 
körmii állatok felhajtását, valamint a 
városból más községe hasított körmii 
állatokra való marhalevelek kiállítását 
kilenc napra betiltottam. Egyúttal fel­
hívom a gazdaközönség figyelmét, hogy 
állataik mindennemű belső megbete­
gedését vagy elhullást hozzám ' és a 
városi ni. kir. állatorvoshoz annál is 
inkább bejelenteni kötelességüknek 
tartsák, mert az e tekintetben elköve­
tett mulasztás a legszigorúbban fog 
elbíráltatni. b

Zalaegerszeg, 1914. február 3-án.
Dr. Korbai sk.

polgármester.
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Egerszegi görbe tükör.
Polgárnagy urunk Középkori riport, 
niegvádoltatásáról. Egerszegh. a. d. 9i4.

Sok bajokkal küzd vala azidétt Egerszegh 
városa. Sok és egyéb periculositásai között 
vala pediglen a városkapitány uram eőke- 
g vei me Zilahi Istvány de genere Gyurgyóka 
és R. H., ki is feőispány urunk eökegyel- 
messége, polgárnagy uram közbenjárása és 
atyai ismeretségek (protectiones paternae) 
folytán, beülvén a városkapitányi székbe, 
magát ott szigorú embernek lenni serényen 
eltökélé. Ezokból minden eszközökkel ellene 
szegült vala, nehogy Salamon nevezetű al- 
kapitány állásában melléje visszarendeltessék, 
majd még szigorúbban ellenzé vala, nehogy 
Tsiszár nevezetű városi scriba polgári biz­
tossá (detectivus uniformicus) megválasztas- 
sék, sőt kijelenté vala, hogy a röndéri 
szakexaminátion nevezettet elbuktatni töre- 
kedend, ha az eő saját ellenére mégis meg­
választatnék. Később következetességnek oká­
ból — ezek levének kapitány uram legjobb 
barátai.

Természetesen szigorú következetességgel 
ül vala kapitány uram eőkegyelme továbbra 
is székén és mindennek felett való eszközök­
kel polgárnagy urunk eőkegyelinének támo­
gatására szánta vala magát. Kit főként azért 
nem nagyon kedvelt vala, mert 1 siszár de­
tektív tisztviselőt is mindenképen igyekezék 
bejuttatni állásába.

Polgárnagy urunk igy nemsokára alkal­
mat ad vala kapitány uramnak, hogy egy 
kissé kapitányi támogatással megerősíthesse 
magát polgárságunk jóindulatában.

A kapitányi meleg támogatásnak históriája 
vagyon, amint alább következik :

Méla borongással ül vala kapitány urunk 
székében, mélyen gondolkozván, miképen le­
hetne polgárnagy uram eőkegyelmét megtámo­
gatni, hogy arrul hóttig kóduina és nemkü- 
lömbet óhajtván. Ekkor jőve Tsiszár detek- 
tivi állásának teljes uniformisában s eléadá, 
hogy polgárnagy uram eőkegyelme deliktum- 
ban találtaték általa. Látta vala — úgymond 
—- miszerint az utcasarkon egy falragaszt, 
melyen mindenkinek szigorúan meghagyaték, 
hogy havat hányjon, mégha előzetesen 
krumplitsuzpájzt evék is, látta vala úgymond, 
hogy ezen hirdetményt (placatus periculosus) 
saját polgármesteri kezeivel bűnös módon 
letépni nem átallotta volt.

Látván kapitány uram, hogy polgárnagy 
uram eőkegyelme ezen súlyos vád folytán 
érzékenyen megtárnadtatnék, végkép elha- 
tározá magát, miszerint most már haladék­
talanul megtámogatandja polgárnagy urunkat. 
Stande pedále et pityeré idézvényt küld vala 
hozzá, külömbeni elővezettetés terhével, hogy 
másnap előtte ezen deliktumért felelendő, 
megjelenni el ne mulassza. És itt tehette 
volna azt is, hogy rabláncon hozatja maga 
elé polgárnagy uramat, de nem tévé, mert 
az könnyen a támogatás határán túl levőnek 
declarálható lett légyen.

És polgármester uram, több fiskális urka 
jelenlétében megjelenvén, ismét bebizonyult, 
hogy szerencsétlen ember eőkigyelme. A val­
latásnak során bizonyos utcasepreő ember 
vallomásából kiderülvén, hogy ártatlanul és 
gazul vádoltatott vala nevetséges delictum mai 
és igy nem leve kapitányilag támogatható.

És ez mutatja, hogy polgármester urunk­
nak nincs szerencséje, valgo : pechben leled­
zik. Ha ugyanis még egy hamistanu akad, 
akkor már nem polgárnagya Egerszeghnek. 
De nem vala szerencséje. így maradt vala 
továbbra is a mi polgárnagyunk, aminek mi 
nem örvendezhetünk annyira, hogy ő sajnálni 
ne legyen kénytelen.

Kilencszázas után tizennégyet Írunk
És szigora vala mi rendőri furánk :
Vándor, ha plakátot próbálsz lopni viccből:
Szárazra nehezen jutsz itt a — fejvizbül.

Ki porter us Diák.

A tapéntat.

Benne vagyunk a rendőrségi dolgokban. 
Elmondjuk az alábbi esetet, azomban ráfog­
juk, hogy nem — Zalaegerszegen történt, 
nehogy animozitással vádoltassunk.

Bál volt. Fényes, jómulatság, reggelig tartó. 
Délceg párok ropták a táncot, húzta a cigány 
a talpalávalót. A reggeli hangulat rózsaszinü 
ködében leány szivek dobogása hallatszott, 
dalias táncosok feszülő keblében talán ko­
moly érzelmek is csillantak meg itt-ott. Aztán 
jött a reggel. Oszladozott a terem közönsége. 
Hősünk, kiváló táncos elsőrendű úri gaval­
lér, ki reggelig mulattatott egy bájos fiatal 
bakfist. Természetesen hazakisérte a családot. 
A kapuban — a reggeli vidám hangulat 
utolsó akkordja csendült meg az első bált 
megért bakfis kérésében :

— Nézze jöjjön fel most hozzánk, meg­
kínáljuk egy pohár likőrrel.

A gavallér a mamára nézett. A mama 
mosolygó arcán átszürődött az első bál em­
léke s maga is csatlakozott a meghíváshoz:

— Csak jöjjön egy Szentjános áldásra.
A szót tett követte. A látogatás rövid volt. 

A táncos megkapta a pohárka likőrt, aztán 
szívélyes hucsuzás. Pár pillanat múlva az 
után volt. Pont az Arany Bárány előtt, reg­
gel hat órakor koromsötét ködben. — Hogyan, 
hogyan sem történt, de mégis megtörtént, 
ami ilyen éjszakázás után könnyen megtör­
ténhetik, hogy barátunk ott a koromsötét 
utca közepén — kihágott. Az ilyen kihágás­
ról sok vita esett. Némelyek közrend, mások 
közegészség, ismét mások köztisztaság, sőt 
némelyek közszemérem elleni kihágásnak 
minősitik az esetet.

A kihágásnál a rend egy éber őre némán 
asszisztált s barátunk azzal a szent tudattal 
ment haza, hogy rendőrségnél tapintatosabb 
intézménye nincs e bérckoszoruzta hazában.

A rend éber őre pedig végigszemlélvén a 
kihágás elkövetését, útnak eredt s direkt azon 
a kapun csöngetett be, melyből hősünk ki­

lépett. A lányos háznál aztán illemtudóan 
megkérdezte a tapintat embere :

— Kivolt, kérem, az a förfi, aki a naccsá- 
gáéktól az imént kijött.

A háziak riadtan kérdezték:
— Mi az ? Mi történt vele ?
— Semmi, kérem, csak afféle kihágásban 

találtatódott. A feljelentéshez kell a neve . . .
Az esethez tartozik, hogy hősünk nincs 

már oly jó véleménnyel a „röndéri tapéntatról“.

A fénykép.
Ez is rendőrségi humor, a Szabó János 

esete. — Szabó János földmunkás volt mind­
addig, mig a múlt héten a téglagyárnál oly 
ügyetlenül bontotta a földet, hogy egy hatal­
mas tömb rászakadt s eltörte a lábát. Most 
a kórházban fekszik szegény s maga is a 
saját ügyetlenségét okolja a szerencsétlen­
ség miatt.

A rendőrség szigorú vizsgálatot indított. 
Kiszált egy többtagú bizottság, kocsival és 
egy fényképésszel, helyszíni szemlét tartani. 
Megnéztek mindent s aztán a fényképész 
utasítást nyert, hogy ördöngős masinájával 
örökítse meg a lezuhant földtömeget.

A fényképész a műtét után összeakarta 
gépét csomagolni, de az eljárás vezetője újabb 
rendelkezést tön :

— A másik oldalról is csináljon egy fel­
vételt.

A fotográfus, mosolygott s aztán meg­
jegyezte :

— Igen, most már értem. Az előbbi volt 
a profil kép, most még szükség van egy 
en face-ra.

A jóöreg föld most már igazán büszke 
lehet két fényképére, csak Szabó János fél, 
hogy ezt is neki kell majd megfizetni.

„Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütőszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedö

Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

KIADÓ LAKÁS!
Augusztus 1 -éré kiadó egy első emeleti

úri lakás
a Főtéren, 3 utcai, 1 udvari, 1 fürdő, elő­

szoba s szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb felvilágosítással szolgál
HUBINSZKY ADOLF cég 

Zalaegerszeg. Főtér. ::::

Weber és
Á
▼

Sztredszky úri szabók Zalaegerszegen.
Van szerencsénk a nagyérdemű ir1pn\7TP mcgéikeztek a leg-
közönséget értesíteni, hogy a vVll lvlClljlv újabb divatu angol- 
és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a nagyérdemű közönség becses

Megyeházzal szemben. ................. pártfogását. — Szolid kiszolgálás. — Divatos, jó munka.
r.
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A Z, I, és M, K. hangversenye,
Az irodalmi kör koncertjére szétküldték a meg­

hívókat. A gyönyörű hangverseny jubiláns ünnepélye 
lesz a körnek, melyet a megalakulás 10-ik évfor­
dulója alkalmából rendeznek. Tiz éve immár, hogy 
a nemes célú egyesület a város kulturális szükség­
letének kielégítésére törekszik, tart ismeretterjesztő 
előadásokat, rendez felolvasásokat és hangversenye 
két. melyek elismerést szereztek a körnek, a zene­
karnak s a zenekar fáradhatatlan buzgalmu vezető­
jének, Sándor Zsigmond kir. mérnök urnák, még 
pedig nemcsak a városban, a városon kívül, megye- 
szerte. Az elismerés fáján egy friss hajtás lesz majd 
a siker, ami a mostani vállalkozás nyomán elmarad- 
hatatlanul fakadni fog. Erről nemcsak a zenekar és 
a daloskor minden egyes tagjának nemes ambíciója 
és Sándor Zsigmondinak fáradhatatlan lelkesedése és 
tudása kezeskedik, hanem a rendkívül gondosan 
összeválogatott műsor is, amelyet egész terjedelmé­
ben közlünk.

A február 14-iki jubiláns hangverseny műsora:
1. Huber: Szabadságdal, előadja a ZIMK. zene­

karának kísérete mellett a zalaegerszegi daloskor.
2. a) Grieg: Az utolsó tavasz; b) Mozart Serenade 
(op. 525.), előadja a ZIMK. zenekai a. .>. Czukeltei 
Lajos szavalata. 4. Reissiger: a) Andante, b) Cap- 
riccioso, előadják zongorán Mikovich Zora urhölgy, 
gordonkán Holler Konrád gimnáziumi tanár és he­
gedűn Sándor Zsigmond. 5. Szerdahelyi Jenő: Ma­
gyar népdalok, előadja a zalaegerszegi daloskor, 
o. a) Händel: Largo ; b) Popper: Gavotte, előadja a 
zenekar kísérete mellett Holler Konrád. 7. Rossini: 
Teli Vilmos nyitány, előadja a ZIMK. zenekara.

Az irodalmi kör hangversenyén megígérték közre­
működésüket, a kör egykori működő tagjai, kik idő­
közben más városba távoztak, de akiket a kör me­
leghangú levélben felkért a jubiláris ünnepségen való 
közreműködésre. Így alkalmunk lesz nem egy régi 
kedves ismerősünket viszontlátni a dobogón. De 
jönnek, mint hírlik, idegenek is, zenebarátok Szom­
bathelyről, Kőszegről, Nagykanizsáról, Keszthelyről, ^ 
Sárvárról, hogy résztvegyenek a kör jubiláris ün­
nepségén. A rendezőség ez utón is kéri a város 
közönségét, hogy aki tévedésből meghívót nem ka­
pott, vagy meghívót küldeni szeretne, vagy tagul fel­
vételre jelentkezik, Fehér Miklós köri titkár gimn. 
tanárt megkeresni szíveskedjék.

— Az állandó választmány ülése.
A vármegyei állandó választmány múlt 
hétfőn d. e. tartotta dr. Balás Béla 
főispán elnöklete alatt a közgyűlést 
előkészítő ülését, melyen az előadói 
javaslatok az egész vonalon elfogad­
tattak. Közlésükkel nem akarjuk köz­
gyűlési referádánkat megelőzni.

— Kun Vilmos itthon. Kun Vilmos, 
a zalaegerszegi áll. főgimnázium érde­
mes és szeretett hittanára szabadságá­
ról haza érkezett s állását friss mun­
kakedvvel újból elfoglalta.

Uj tb. főszolgabirák. Zalavár- 
megye főispánja dr. Skublics Ödön 
zalaegerszegi és Szilágyi Dezső alsó- 
lendvai szolgabirókat tiszteletbeli fő­
szolgabírókká nevezte ki.

Áthelyezés. A Csáktornyái állami 
tanítóképző-intézetnél, Beszterczey Gá­
bor gazdasági tanárnak a lugosi ni. 
kir. földmives-iskolához igazgatói minő­
ségben történt áthelyeztetése folytán 
megüresedett gazdasági tanári állásra 
a ^földművelésügyi miniszter Csabai 
Kálmán somogyszentimrei földműves 
iskolai gazdasági tanárt helyezte át, 
megbízván őt egyúttal Zala, valamint 
Vasvármegyék területére nézve a gaz­
dasági tanári teendők ellátásával.

- A kath. népszövetség gyűlése, A
kath. népszövetség rendkívül látogatott ülést 
tartott múlt vasárnap délelőtt. A Bárány 
nagytermébe a közönség fele sem tért. 
népgyülésen Legátli Kálmán apát elnökölt, 
a szónokok a harcos katholicizmus erősségei: 
Huszár Károly orsz. képviselő és dr. Vass 
József a Szent Imre egylet igazgatója, Kulcsár 
Gyula főgimn. tanár és Virágh Gyula Hitok­

tató voltak.
_ Gyászrovat. Sipos Eszter nagylengyel! föld­

birtokosnő f. évi január 29-én 74 eves korában 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetese január 
31-én ment végbe nagy részvét mellett.

A választókerületek. A napokban került a 
kormány uj választókerületi törvényjavaslata a kép­
viselőim elé. A mi reménykedésünk, hogy t. i. 
külön választókerületet képezzünk füstbement. A 
vármegyére vonatkozólag csak annyi a változás, hogy 
kilenc kerület helyett tiz lesz. Az uj kerület szék­
helyé Pacsa lesz. A községek beosztása még minisz­
teri rendelettel később fog történni.

— A Balaton tanulmányozása.
Az idei hideg télen a Balaton telje­
sen befagyott és az óriási jégtömegen 
rendkívül érdekes alakulatok és ter­
mészeti jelenségek vannak, amelynek 
tanulmányozására sűrűn rándulnak ki 
a fővárosból tudósok, tanárok és egye- 
térni polgárok. A természetvizsgálók | 
egyúttal megfigyelik a téli halászatot is, j 
amely messze földön páratlan a maga 
nemében. Az idén rendkívül érdekes 
rianásokra van kilátás, amelyeknek a ; 
megfigyelésére leutazik Lóczy Lajos | 
egyetemi tanár is, a geológiai intézet j 
igazgatója, a Balaton legalaposabb is­
merője.

Kiugrott a robogó vonatból.
Weiser Henrik budapesti kereskedelmi 
utazó tegnapelőtt Zalaegerszegről — 
Alsólendván át — Csáktornya felé 
utazott. A vonatban elaludt és Mura­
siklós állomás közelében ébredt fel. 
Az utazónak Muraszerdahely állomá­
son kellett volna leszállnia. Weiser 
felrántotta a vonat ajtaját és kiugrott. 
Igen súlyos belső sérülést szenvedett.

— Farsangi hírek. A Zalaegerszegi 
Karácsonyfaegylet múlt vasárnap tartotta nagy 
sikerű Dominó estélyét, mely ismét a régi 
kedélyességével bizonyította, hogy a nemescélu 
egylet régi hírének megfelelő mulatságok­
kal még most is vezet az egerszegi farsang­
ban. A dominók is elég szép számmal je­
lentek meg, kik közül talán legeredetibb 
ötletként Keresztessy József né férfi maszkja 
hatott. A mulatság hölgyeiről csak hiányos 
jegyzékünk van, azt pedig — érthetöleg nem 
közölhetjük. Az estély a kora reggeli órákig 
együtt tartotta a jókedvű ifjúságot s a szin­
tén vidám kedvre hangolt homolyahb gar­
dedámokat

A kereskedő ifjak farsangi vásárja tegnap 
este zajlott le. Tudósításunk még nincs a 
nagyszabású és fényes sikerű estélyről, mely 
a farsang leglátogatottabb mulatságának 
ígérkezett.

A Ipartestület múlt vasárnapi kabaré estje 
fényes sikerrel járt úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg. Dr. Kardos Jenő pompás csevegése, 
a többi műkedvelők : Varga István s külö­
nösen Farkas Lujzika és Godó Vince sikeres 
magánjelenetei, meg Mihály Gyula pompás 
énekszámai után Gondy Jolánka, Lendvay 
Manci és Mariska, Czigány Gyula és Nyilassy 
Ferenc kitűnő összjátékhan adtak elő egy
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kis vidám jelenetet. A rendezés ezúttal is
Balaton Sándort dicsén.

Az építő iparosok múlt hétfőn adtak elő 
rendkívül népes és sikerült mulatság kere­
tében a Miklós Samu rendezése alatt beta­
nult és feltűnő igyekezettel és sikerre! a 
„Sárga csikót“. Az összes szereplők a leg­
nagyobb dicséretet érdemlik. A mulatság 
anyagilag is szép eredménnyel végződött.

Szenzációs farsangi estély. A zalaegerszegi 
„Ifjúsági Klub“ e hó 24-én vagyis farsang 
utolján értesülésünk szerint szenzációsnak 
ígérkező tréfás farsangi estélyt rendez. A 
rendezőség felvonulásokkal és különböző 
tréfás jelenetekkel fogja szórakoztatni a kö­
zönséget. Lesznek meglepetések is. Igen 
mulatságosnak Ígérkezik a bőgőtemetés, me­
lyet megfelelő segédlettel Vittek B. Zoltán 
fog rendezni. Általában a rendezőség állandó 
permanentiában van, s minden lehetőt meg­
tesz a mulatság sikere érdekében.

Ritka vendégek. Damásáról Írjak, 
hogy ott e télen egy teljesen ismeret­
len madárfaj jelent meg csapatosan. A 
madarak a seregélynél nagyobbak, 
zömök testalkatnak, színük szürkés, 
fejükön nagy bóbita ékeskedik. A leg­
érdekesebb azonban, hogy szárny- és 
fark-tollaik végei csontszerüen meg 
vannak keményedve. Megállapították, 
hogy az érdekes madarak Európa leg­
északibb részeinek lakói és Brehm 
szerint még Németországba is oly rit­
kán jönnek le kemény tél idején, hogy 
a nép babonás hite megjelenésüket va­
lami rendkívüli esemény, háború vagy 
járvány előjelének tartja. Természet­
rajzi neve a madárnak Ampetisz Gar- 
rulusz, a magyar ornitologusok csont­
tollú madárnak hívják. Valószínű, hogy 
a rendkívül erős tél zavarta le őket 
hozzánk Skandináviából és talán egy 
emberöltő fog eltelni, mire újra ide­
vetődnek.

Agyonszurtak egy bojtárt. A Koplaló-pusztán 
volt bojtár Varga József. A minap éjjel egy Nádi 
István nevű parasztember felköltötte, hogy a disznó­
állások körül zajt hall. Másnap reggel holtan, agvon- 
szurva találták a bojtárt. Hogy mi történt vele, még 
nem tudják, mert Nádi eltűnt a környékről.

— Közgyűlés. A Zalaegerszegi Kath. 
Legényegylet ma délután tartja rendes 
közgyűlését azelemi iskola helyiségében.

— Megfagyott aggastyán. Az idei tél szigorú­
ságának Zalamegyében is van halottja. Kasandi Já­
nos 70 éves nemesrádi lakosnak Nagykapornakon 
volt dolga, ahol alaposan beszeszelt s kábult fejjel, 
rogyadozó térdekkel indult hazafelé. Az utón azon­
ban teljesen hatalmába kerítette az alkohol. Kime­
rültén lerogyott, elaludt s reggelre, mikor rátaláltak, 
csonttá fagyott.

Megfagyott az utón. Vass Sándor 
24 éves kovácssegéd Zalajakabfáról 
Bocskára akart menni, ahol a szülei 
laknak. A hosszú utón nagyon kime­
rült, leült pihenni s eközben elaludt és 
megfagyott. Csak két nap elmúltával 
akadtak a holttestére a mezőn keresz­
tül vezető gyaloguton.

A Balatoni Szövetség kögyülését február hó 
8-án vasárnap d. e. 11 órakor Budapesten a Magyar 
Országos Lüzoltó Szövetség tanácstermében tartja. 

1 árgvak : 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés a Szövetség 
működéséről. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése 
a lefolyt év számadásairól és a Szövetség vagyoná­
ról. 4. Az évi költségvetés megállapítása. 5. Írásban 
a közgyűlés előtt 3 nappal (a Szövetség irodájában) 
beadott indítványok tárgyalása.
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A zalavári apátság és a Balatoni Muzeum.
A múlt év folyamán a Szent István által 1019-ben 
alapított zalavári apátságnak Zalavár és Szahar kö- 
/ 11. a Zala árterét képező berekben levő romjait 
ásták fel dr. Csák Árpád vezetése alatt. Az ásatás 
és földhordás folytán a romok és törmelék közül 
ci kerülő árpádházi, későbbi kereszténykori s a török 
hódoltság idejéből való régiségeket, melyek között 
háztartási, hadászati és mezőgazdasági tárgyak van- 
: k. Kroll er Miksa apát átengedte a Balatoni Mú­
zeumnak. A tárgyak, mint régiségek nem értékesek 
UL.van, de azért vonatkozásuknál fogva, elég érde­
kesek. Zalávár ugyanis hajdan vár volt, melynek ma 
már nyoma sincs. Zalavár a legrégibb keresztény 
alapítás vármegyénkben. 850 körül a szláv eredetű 
Pnvina es fia Kocel itt frank hercegségeket alapi- 
Mtak, melynek székhelye Mosapurk (Moosburg) a 
mai Zalavár volt. 895-ben Arnulf frank császár a 
w.rat Braslar védelmére bízta, de a magyarok elfog­
ulták. 1019-ben Szent István újra megalapította a 
már 85<> körül fennállott Szt. Adorján egyházat és 
bencés apátságot alapított, melynek 1250 óta orsz.
,i_ \ éltára vult. 1568-ban a törökök feldúltak de le­
véltára Vasvárra vitetvén, megmenekült. 1715-ben 
ül. Karolv ismét a bencés rendnek adományozta 
Zalavári és a göttvveili apátság felsösége alá helyezte.
A magyar bencések tehát visszajöttek, de templom­

ikat és kolostoriakat nem a vizenyős, egészségtelen
yen levő régi romok fölé, hanem Zalaapátiban 

ürítették föl, 1774-ben. Levéltárukat pedig Vasvárról 
visszahozták. 1873-ban Göttweiltől függetlenítették 
magukat es most Pannonhalma alá tartoznak.

Meghalt a pálinkától. Zalaszárfaluból jelentik : 
Borzalmas tréfának lett az áldozata Ólán Mihály 18 
eves cigánvfiu. Társai beimrcolták ege korcsmába és 
dtt csupán tréfából addig itatták pálinkával, amig 
lefordult a székről. Másfél liter pálinkát itattak meg 
vele s ettől annyira rosszul lett, hogy orvost kellett 
hívni, aki előtt alkoholmérgezés következtében né­
hány órai rettenetes szenvedés után meghalt. A kit", 
ügyészség a gonosz tréfa szerzői ellen megindította 
az eljárást.

Gondos anyák figyelmébe. A gyermekbeteg­
ségek ellen való legjobb védekezés az, ha gyerme­
keinket erőssé, edzetté és a ragályos betegségekkel 
szemben ellentálló képessé tesszük. Az angol gyei - 
mek halandóság azért alacsonyabb mint a mienk, 
mert ott nincs család, hol a gyermekek ne fogyasz­
tanák a csukamájolajat. Igaz, hogy a gyermekek 
régente nem szívesen vették be, de mióta a Zoltán- 
íele csukamájolaj forgalomba jött, azóta minden 
kifogás elesik s e kiváló szer kevés inteligcns csa­
ládnál hiányzik.

_ A Diszitő Művészet folyóirat mindazokat ér­
dekli. akik szeretik a munkát. Okos tanácsaiból meg­
lehet tanulni a fa, fém, bőr, szövet stb. művészi fel­
dolgozásának módját. A mellett minden száma e 
lapnak 100 rajzot, 8 színes képet s legalább 20 
részletrajzot tartalmaz, amely után bármely gyerek 
Ízléses es hasznos munkát állíthat elő. Pénzt taka­
rít meg az, aki ajándékait, lakása díszeit s apró 
használati tárgyait maga csinálja, a mellett még 
büszke dicsőség jele minden kezenyomán készülő 
munka. Így lehet készülni a boldogságra és a bol­
dogulásra. Mindenhez értő, vállalkozó szellemű, szor­
galomra edzett ember az lesz, aki kis kólában hozzá­
fog a munkás életprogram mhoz. Bizalmas vezetője 
az ifjúságnak a Diszitő Művészet, előkészít a válasz­
tékos és értékes foglalkozásokra. Prospektusát meg­
küldi a kiadóhivatal (Budapest, V., Rudolf-tér 6.) 
levelezőlap kérésre.

— Gazdasági ismertető a Balkán piacról. A
m. kir. Kereskedelmi Muzeum e napokban fejezte 
be előadásainak sorozatát, melyet a Balkánnak, te­
rületi változások folytán módosult gazdasági hely­
zetbe került piacairól rendezett. A hó végén meg­
indítja az üzleti közönség tájékoztatására szánt pub­
likációi közreadását. Az intézet kiadmánya 15 füzet­
ben, magyarázó képekkel és térképekkel fog meg­
jelenni, oly időben, hogy minden üzletember, mielőtt 
tavaszi üzleti útjára indul, kezéhez vehesse. A tizenöt 
füzet a következő címek alatt kerül ki a nyomdából: 
1. Albánia, 2. Skutari, 3. Durazzó, 4. Valona, 5 Uj- 
Szerbia, 6. Üszküb, 7. Monasztir, 8. Mitrovica, 9. 
Prizren, 10. Uj-Görögország, 11. Szaloniki, 12. Ká­
véi la, 13. Serres és Dráma, Campania (Ka ráféri a, 
Vodena, Floria, Kastoria), 15. Canea. Az egész ki­
admányt minden üzleti cég díjmentesen kapja meg, 
ha azt egy egyszerű levelezőlapon kéri. A szétküldés 
előkészítése szempontjából a Balkán piacai iránt 
érdeklődő cégek igényüket mielőbb közöljék a ni. 
kir. kereskedelmi múzeum igazgatóságával.

Polgári iskolai tanító úri családnál kü­
lön szobát, esetleg teljes ellátást keres. 
Cím a kiadóhivatalban (Kossuth Lajos-u., 
Rigó ház.)

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő :
GÜRTLER ISTVÁN.

40 v. szám. 1914.

669 v. szám. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás­
bíróság 1913 VII. 452. számú végzése által 
Adria biztositó társaság ellen 182 korona 
80 fillér tőke, ennek 1913. évi szeptember 
hó 20-tól járó 5% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag felülfoglalt 2860 koronára 
becsült szarvasmarhák és egy 836 sz. ben­
zines motorból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén — ennek a helyszínén, vagyis Rózsás­
szegen leendő eszközlésére 1914-ik év 
február hó 17-ik napjának délelőtt 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi január 17-én.
Nagy Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás- 
bíróság 22. számú végzése által Kocsis 
Kálmán végrehajtató javára 4522 kor. 47 fill, 
tőke s járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 2000 
koronára becsült benzin motorgépből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén — ennek a hely­
színén, vagyis Tárnokon leendő eszközlésére 
1914-ik év február hó 16 ik napjának 
délután 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi január 31-én.

Lukács József
kir. bírósági végrehajtó.
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Gyógyithatók-e a tüdőbajok?
F/.en rendkívüli fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkorban, sorvadásban, tüdőcsúcshurutban, 

. .. . , ... ’ . - h Hnwfls rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ilv beteg kap tolunk teljesen ingyenidült köhögésben, einyeiy^odnsha.. hoe«a» Fmsengyígyfntézet főorvosa és a könyv e kérdés, tárgyalja: „Oyógyithatók-e =
tiidöbajokTXzonkh ÍVHcüldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig Használták. Gyakorló orvosok e teát min* 
I -u tiPtikmnot használták és dicsérik tiidögümökornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis es torokhurut eseteiben. Ez a tea nem titkos szer, Lieber- 
füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok ts megszerezhetik. 
Pc hoj minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mmemllsege iránt tájékozod!,assek, elhatároztuk hogy 
mindert betegnek megküldjük a „Gyógfi,hatók-e a tüdőbajok ?* cl,ni, könyve, és egy próba, a teánkból és pedig teljesen mgven es bementve. Csak tessék 

egv levelező-lapot Írni pontos címével az alábbi cégnek : PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.



1914. február 8.Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap

fsnúkiitói ölesé, mert kanosukból késiült
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Jegyzői
nyom tatvány okban 
a vármegye legnagyobb raktára
Mérei Ignác

nyomdavállalata
Keszthely.

A közismert és legjobb Pál fi-féle

Medicinái Cog-nac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.

Házasulók figyelmébe!!
A legkiválóbb minőségű, divatos
....lakásberendezéseket....
olcsón, jutángos árban szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saját kárpitos és asztalos-műhelg.

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra 

Emeleti mintákkal és rajzokkal vidékre
blltortermek ! is készséggel megy.

AZ ELSŐ MAGYAR RÉSZV. SERFÖZÖDE

TAVASZI SÖRÉT
mely a külföldi Salvator sort van 
hivatva pótolni 1914, február ho 1-en 
hozza forgalomba. Kimérés csak addig 
mig a készlet fait. Palackokban a 
palacksorosztáiy szalíitja a tavaszi 
reszvenysoft, Telefonszám Budapesten 
um 56 58 I,,,1

Vidéken kapható sörraktárosainknál 
minden nagyobb vidéki városban.

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti húzott

fémszálas drótégöket
bocsájt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék árammegtakaritás érhető 
el. Darabja 1 K 30 fillér. Három darab rendelésnél az üzem az égőket házhoz 
szállíttatja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felírással és számmal van 

ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.
Az égőszálaknak erőszakos elszakitása és törés miatt a használó felelős. Az égők 
kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el 
A legújabb rendszerű és díszes villamos teafőzők jutányos áron kaphatók úgyszintén 
villamos ütő, vasaló és főző készülékek. A városi villamos ü^.
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Meghívó.
Az Alsó-LendvaiTakarékpénztár

1914. évi február hó 21-én délután 2 órakor Alsólendván, saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. c. rész-
vényeseket az alapszabályok 50. §-a értelmében tisztelettel meghívja

az igazgatóság’

A napirendre kitűzött tárgyak a következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. 1913. évi üzleteredményről előterjesztendő igazgatósági jelentés.
3. Ugyanazon évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása, valamint az elért jövedelemnek 

felügyelő-bizottsági jelentés alapján — mikénti felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
5. Esetleges indítványok.

az igazgatóság- és

? -

TARTOZIK. Mérleg-számla. KÖVETEL.

Fő
kö

ny
vi

la
ps

zá
m

VAGYON korona fillér

165
177
159
127
174

57,88,108 
116, 133, 
146. 155, 
169, 176

149
139
54
70
74

Pénzkészlet:

Pénztárban .... 93592'46
Pénzint.-nél elhelyezve 15824972 251842

2895810
2542233

557631

383808
499895

9089
66000

4000
61878

18
95
96 
37

42
65

90

Váltók...............................................
Törlesztéses és jelzálog kölcsönök .
Kezeseit kötvények.....................
Hetibefizetési betétek alapján folyó­

sított kölcsönök................................
Értékpapírok.....................................
Értékpapírok függő kamatai . . .
Intézeti házak.......................... • •
Felszerelés..........................................
Átmenő tételek................................

7272190 43

#

> £
írE“ s
:r f‘

ü-

TEHER korona filler

1 Alaptőke.................................................................... 800000 —

2 Tartaléktöke*..................................... 85000 —

76 Intézeti tisztviselők nyugdíjalapja 77996 44
27, 114 Betétek betétkönyvekre..................... 3339377 45

24,39,111 
122, 132, 
143, 144, Hetibefizetési betétek ... 182261 —

153, 168,
27 Tőkésítendő betét-kamat .... 75660 27
24 Hetibefizetési betét-kamat tartalék . 11020 30

180 Engedményezett jelzálog-kölcsönök . 1229981 77
162 Visszleszámitolt váltók.................................. 766002 —

177 Hitelezők................................................................... 533596 07
151 Fel nem vett osztalék.................................. 685

4874 Átmenő tételek................................................... 68514
28 Tiszta nyereség:

Áthozat 1912. évről . 9611 65
Folyó évi nyereség . 92484 - 102095 65

•

7272190 43
* Az idei hozzájárulással 10*1000 K. 
Értékpapír-árfolyam tartalék 1500O K.

Alsólendva, 1913. évi december hó 31-én.

I üss / . \<ÍH<ior J)r. Laubhai mer Oszkár Strauss / /árián Pollák Emil Engel Lajos
vezérigazgató. igazg. tag. igazg. tag. igazgató. titkár.

Xeuhauer József
főkönyvelő.

Ezen zárszámadást az Alsó-Lendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben
helyesnek és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Alsólendva, 1914. évi február hó 2-án.

Lázár Győző
feliigy. óiz. tag.

Eörsi Gyula
feliigy. biz. elnök.

Haffen spe t •ye r Józsej
feliigy. biz. tag.
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Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféle

vadászfegyvereket, revolvert, flobert,
* : és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. .:Vadászok_ _ _ _ _

M. kir. lőpor elárusitás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek, M. kir. lopoi elarusitas..
Ml I . ...................-Fivállalom fegyverek szakszerű iavitáí

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, 0 HOíVÉÍÍl liTSíO fßöVVBI íílUVBSl
barnitását és a fegyverek tisztántartását.

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, 
barnitását és a fegyverek tisztántartását.

Miltényi Sándor és fia
cipöáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. 
Miniszteri elismerés.

Számos kiailitasi 
eremmel kitüntetve.

Alapittatott 1 877-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértékül eleg egy viselt cipőt küldeni. 

Árjegyzék ingyen es bérmentve,

£ B
PENKALA 

tollat!!
{£ j| Sk V-
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ea rKÖHÖGÉS
rekedtség és hurut ellen nincs jobb 
a RÉTHY-féie pemetefű cukorkánál.
Millió ember szereti a RÉTHY-féle 
cukorkát, mert rendkívül kellemes izü, 
a gyomrot, étvágyat nem rontja. Meg­
hűlés, hurut, köhögés ellen biztosan és 
gyorsan használ. Vásárlásnál vigyá­
zunk és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egyes darab­
ján rajta van a „Réthy“ név. 1 doboz 
ára 60 fillér, kapható mindenütt. Postán 

küld 5 dobozt franko 3 koronáért.

RÉTHY BÉLA gyógy. BÉKÉSCSABA

rendkívül tartus kiválóan ruganyos ifl''.de--

MA
vasárnap az

APOLLO
MOZIBAN
érdekfeszitö uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Helgának Páholy (5 személyre 5 kor. 
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. Ili. hely 20 fillér.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Dr. Tompa

fogorvos
Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2. szám.

Fájdalomnélküli foghúzások, fog­
tömés ezüst-, arany-amalgammal 
és porcelánnal. — Arany- és 
kaucsuk müfogak, arany-és platina 
koronák, aranyit idak készítése.

m

i Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.

Lintner és Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.


